

习近平回信勉励湖北十堰丹江口库区的环保志愿者

新华社北京8月14日电 在第二个全国生态日来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给湖北十堰丹江口库区的环保志愿者回信,对他们予以亲切勉励,并向全国的生态环境保护工作者、志愿者致以诚挚问候。

习近平在回信中说,得知十年来

来越多库区群众加入志愿服务队,用心用情守护一库碧水,库区水更清了、山更绿了、环境更美了,我很欣慰。

习近平强调,南水北调工程事关战略全局、长远发展和人民福祉,保护好水源地生态环境,确保“一泓清水永续北上”,需要人人尽责、久久为功。希望

你们继续弘扬志愿服务精神,带动更多人自觉守水护水节水,携手打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国,为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量。

2014年,南水北调中线一期工程正式通水,习近平总书记作出重要指示。十年来,作为南水北调中线工程的重要水

源地,丹江口库区持续深化水质保护,包括志愿者在内的广大干部群众积极参与治水护水工作,丹江口水库水质稳定在Ⅱ类及以上标准。近日,湖北省十堰市丹江口库区的环保志愿者给习总书记写信,汇报从事守水护水志愿服务等情况,表达牢记习总书记嘱托、守好一库碧水的坚定决心。

去年全国教育经费总投入超六点四万亿元

日前,教育部公布2023年全国教育经费执行情况统计快报。快报显示,2023年全国教育经费总投入为64595亿元,比上年增长5.3%。其中,国家财政性教育经费为50433亿元,比上年增长4.0%。

教育投入是支撑国家长远发展的基础性、战略性投资,是教育事业发展的物质基础。“国家统计局数据显示,2023年国内生产总值为1260582亿元,据此计算,2023年国家财政性教育经费占国内生产总值的比例达到4%。”南京大学教育研究院教授宗晓华说,“考虑到近年来复杂的经济形势,4%成果的持续巩固,充分体现

了教育优先发展的战略定位,彰显了党和国家建设教育强国的决心。”

快报显示,2023年全国学前教育、义务教育、高中阶段教育、高等教育经费总投入分别为5382亿元、28427亿元、10154亿元、17640亿元,比上年增长4.7%、6.0%、6.2%、7.6%。与各级教育经费投入相比,高等教育经费投入增幅最大。“统筹推进教育、科技、人才事业发展,高等教育是一个重要抓手。2023年我国各种形式的高等教育在学总规模4763.19万人,高等教育为经济高质量发展提供了源源不断的人才支撑。但在与世界教育强国的横

向比较中,我国高等教育经费规模依然较低,未来仍应继续加大高等教育投入,优化高层次人才培养结构,提高经费使用效率,进一步提升高端人才自主培养的能力。”中国教育科学研究院研究员储朝晖表示。

从生均教育经费支出情况来看,2023年全国幼儿园、普通小学、普通初中、普通高中、中等职业学校、普通高等学校生均教育经费总支出均比上年有所增长,增幅分别为8.8%、4.3%、2.7%、3.8%、0.7%、3.9%,其中幼儿园生均教育经费支出增幅最大。“近年来,学前教育在校生成

数呈现下降趋势,但国家对学前教育的投入不减反增,这是对‘学前教育普惠发展’要求的坚决落实。”宗晓华表示,“减轻年轻人的生育和教育负担,首先要从学前教育入手,加大财政投入,减少个人的养育支出。”

教育部相关负责人表示,将建立健全财政教育投入持续稳定增长机制,充分发挥教育投入在教育强国建设中的保发展、推改革、促公平、提质量政策导向作用,把教育优先发展战略落到实处。

据《人民日报》

中国项目获国际水协会2024年“全球创新大奖”

新华社渥太华8月13日电 一座中国传统污水处理厂的升级改造项目13日获得国际水协会颁发的2024年“全球创新大奖”。

当地时间8月11日到15日,国际水协会(IWA)的世界水大会暨展览会在多伦多召开。由中国城市污水处理概念厂专家委员会、中持水务股份有限公司申报的“激发技术与市场变革:中国污水

资源概念厂”项目脱颖而出,荣获国际水协会的2024年“项目创新奖”“改变市场的水技术与基础设施类”金奖。“项目创新奖”共有六个类别,每个类别设金、银、铜三个奖项。在“项目创新奖”的六个金奖项目中,专家评委再评选出一个“全球创新大奖”,代表具有全球意义的真正杰出项目。

据项目团队介绍,获得今年“全

球创新大奖”的宜兴概念厂是将传统污水处理厂升级改造为资源循环工厂的重要实践项目,是减少污水处理厂的邻避效应,将传统封闭的治污工厂变为环境友好、对公众开放、融入环境、科普教育、面向未来的可持续基础设施,也是将传统治污工厂升级为生态友好型、资源再生型的现代概念工厂。

世界水大会暨展览会每两年举办一次,是全球规模最大的水资源领域活动之一,汇集了来自城市水务服务、农业、工业等各个领域的专家。此次大会的主题是“塑造我们的水资源未来”,重点探讨创新解决方案和实践,主要议题包括水务管理、废水和资源回收、饮用水和可再生利用、城市规模规划与运营、大规模水资源管理等。



江西余江:老区岁岁胜过往

“绿水青山枉自多,华佗无奈小虫何”“春风杨柳万千条,六亿神州尽舜尧。红雨随心翻作浪,青山着意化为桥”……这是毛泽东同志光辉诗篇《七律二首·送瘟神》中的句子。如今,这两首诗的全文镌刻在江西省鹰潭市余江区中国血防红旗博览区的血防纪念碑上。

芳华六十余载,回首历历在目。新中国成立以前,余江人民深受血吸虫病肆

虐之扰,民不聊生,人们称血吸虫病为“瘟神”。20世纪50年代在党中央“一定要消灭血吸虫病”的号召下,余江人民敢为人先,对抗瘟疫,在全国率先以县为单位消灭了血吸虫病。

60余年前的红色岁月已成历史,穿越时空的精神之光依然夺目。余江将中国血防纪念馆、余江区同乐园和余江区蓝田宋家村打造成中国血防红旗博览区,浓墨重彩地呈现给世人。

“我们馆既是收藏血防工作文物和史料的博物馆,也是弘扬血防文化和传播血防知识的科普馆,更是血防文化的研究中心、血防精神的传承基地和血防对外交流窗口。”中国血防纪念馆馆长童晓庆说。

蓝田宋家村当年是“送瘟神”的主战场。《七律二首·送瘟神》中曾用“千村薜荔人遗矢,万户萧疏鬼唱歌”来形容诸如蓝田这样的村庄在新中国成立前被血吸虫

病肆虐的景象。而如今,走进村里,一栋栋楼房风格别致,潺潺小溪从一旁流过,田园诗般的现代新农村画面悄然出现在人们面前。

“如何擦亮红色文旅名片,奋发进取为这片土地注入强劲生命力,是我们考虑更多的问题,这也与余江的文旅融合发展规划不谋而合。”余江区委书记罗卫国说。

据《光明日报》